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VERBALE N. 11 

SEDUTA DEL 28/10/2024 

(Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituzionali) 

 

L’anno 2024 (duemila ventiquattro) il giorno 28 (ventotto) del mese di ottobre, la 

Commissione Seconda è convocata presso la Sala Firenze Capitale al terzo piano di Palazzo 

Vecchio secondo quanto previsto dall'art. 23 del Regolamento del Consiglio comunale in sede 

referente, per trattare il seguente ordine dei lavori: 

 

• Comunicazioni del Presidente; 

• Esame sulla Proposta di Delibera n. 2024/00076 “Misure di tutela delle caratteristiche 

commerciali all'interno e all'esterno dell'area Unesco” – Proponente la Direzione Attività 

Economiche e Turismo; 

• Approvazione verbale della seduta precedente; 

• Varie ed eventuali.  

 

Per la segreteria della seduta è presente: Grazia Aricò 

 

Per la diretta streaming è incaricato: Mario Rizzuti 

 

Alle ore 10:30 è presente il Presidente Enrico Ricci ed i consiglieri: Nicola Armentano, Valerio 

Fabiani, Cristiano Balli (in sostituzione del consigliere Enrico Conti). 

Alle ore 10:32 sono presenti i consiglieri Alessandro Draghi (in sostituzione del Vice Presidente 

Giovanni Gandolfo) e Lorenzo Masi. 

Alle ore 10:34 sono presenti i consiglieri Alberto Locchi e Vincenzo Maria Pizzolo. 

Alle ore 10:46 è presente il consigliere Marco Semplici. 

 
E’ presente inoltre l’Assessore Jacopo Vicini e il Dott. Valerio Cantafio Casamaggi Direttore della Direzione 

Attività Economiche e Turismo. 

 
Il Presidente Enrico Ricci, verifica la presenza dei seguenti consiglieri che hanno firmato l’apposito 

foglio firme: 

CONSIGLIERE NOMINATIVO SOSTITUITO DA 

Presidente RICCI Enrico  

Vice Presidente GANDOLFO Giovanni DRAGHI Alessando 

Componente ARMENTANO Nicola  

Componente CONTI Enrico BALLI Cristiano 

Componente FABIANI Valerio  

Componente LOCCHI Alberto  

Componente MASI Lorenzo  

Componente PIZZOLO Vincenzo Maria  
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Componente SEMPLICI Marco  

 

Il Presidente Enrico Ricci apre la seduta alle ore 10:46 essendo presente il numero legale. 

 

Il Presidente Enrico Ricci sottolinea importanza della proposta di Delibera n. 2024/00076 già 

accennata anche dalla Sindaca nel suo intervento in Consiglio comunale sulle Linee 

programmatiche di mandato e dà la parola all’Assessore Jacopo Vicini per illustrarla. 

 

Interviene l’Assessore Jacopo Vicini per illustrare le modifiche che l’Amministrazione intende 

apportare all’art. 8 del “Regolamento Unesco”, quali l’integrazione del numero di strade dove 

vengono limitate le aperture di nuove attività di somministrazione; limitazione di trasferimento 

delle attività stesse e fuori dall’Area Unesco; l’individuazione di tre strade quali via Gioberti, via 

Pisana da piazza Pier Vettori alla Porta San Frediano, il primo tratto di via Senese, dove estendere la 

limitazione dell’apertura di attività di somministrazione. Tutto questo in accordo con le associazioni 

di categoria 

 

Alle ore 10.58 si unisce alla seduta il Consigliere Massimo Fratini. 
 

Il Presidente Enrico Ricci, dà la parola ai seguenti consiglieri che l’hanno chiesta: 

Lorenzo Masi, Alessandro Draghi. 

 

Alle ore 11.03 si unisce alla seduta il Consigliere Francesco Casini. 
 

Il Presidente Enrico Ricci, dà la parola al consigliere Vincenzo Maria Pizzolo. 

 

L’Assessore Jacopo Vicini risponde al consigliere Lorenzo Masi. 

Interviene il Direttore Valerio Cantafio Casamaggi per integrare quanto già detto. 

 

Alle ore 11,12 il consigliere Lorenzo Masi lascia la seduta. 

 

Il Presidente Enrico Ricci, dà la parola ai seguenti consiglieri che l’hanno chiesta: 

Nicola Armentano, Valerio Fabiani, Francesco Casini, Alberto Locchi, Cristiano Balli. 

 

L’Assessore Jacopo Vicini risponde alle riflessioni dei consiglieri. 

Interviene il Direttore Valerio Cantafio Casamaggi per alcune delucidazioni chieste dai consiglieri. 

Comunica che la Soprintendenza e la Regione sono state coinvolte nell’iter ogni qualvolta il 

Regolamento è stato rivisto. Mentre l’individuazione delle tre strade fuori dell’Area Unesco è stata 

consentita dalla L. 214/2023. 

 

Il Presidente Enrico Ricci, dà la parola al consigliere Francesco Casini. 

 

Alle ore 11:48 il consigliere Vincenzo Maria Pizzolo lascia la seduta. 

 

Interviene il consigliere Alessandro Draghi che ha chiesto la parola. 
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Il Presidente Enrico Ricci, non avendo ricevuta nessuna osservazione, dà per approvato il verbale n. 

10 della seduta del 22 ottobre 2024 messo precedentemente in visione ai commissari. 

 

Il Presidente Enrico Ricci chiude la seduta alle ore 11.50. 

 

Alla riunione hanno partecipato le/i seguenti Consigliere/i della Commissione 2: 

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA 

Presidente RICCI Enrico  

Vicepresidente GANDOLFO Giovanni DRAGHI Alessandro 

Componente ARMENTANO Nicola  

Componente CASINI Francesco  

Componente CONTI Enrico BALLI Cristiano 

Componente FABIANI Valerio  

Componente FRATINI Massimo  

Componente LOCCHI Alberto  

Componente MASI Lorenzo  

Componente PIZZOLO Vincenzo Maria  

Componente SEMPLICI Marco  

 

 

Verbale letto approvato e sottoscritto nella seduta del 29.10.2024 

 

 

La Segretaria        Il Presidente 

Grazia Aricò        Enrico Ricci 

 

 

Il presente documento è stato sottoscritto in modalità autografa ed è conservato in originale c/o gli 

uffici della Struttura Autonoma del Consiglio comunale. 

 

 


